__________________________________

                                                                                        (Vārds, uzvārds, klase)
Ieskaite

Darbaspēka resursu nodrošinājums un 

reģionālās atšķirības.

1. Kāpēc ekonomiski aktīvo iedzīvotāju ir mazāk nekā darbaspēka resursu?     (3 punkti)

______________________________________________________________________________________________________________________________

2. Izpildi prasīto! (9 punkti)

2.1 Diagrammā attēlo Aizsahāras Āfrikas un Ziemeļāfrikas nodarbinātības struktūru (%)!

	Reģions
	Lauksaimniecība
	Rūpniecība
	Pakalpojumi

	Aizsahāras Āfrika
	65,9
	10,0
	24,1

	Ziemeļāfrika
	34,4


	20,0
	45,6


2.2 Uzraksti divas valstis katrā reģionā!

Aizsahāras Āfrika _______________________      ___________________

Ziemeļāfrika ___________________________      ___________________

2.3 Salīdziniet nodarbinātības struktūtu šajos reģionos!
____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

3. Izpildi prasīto! (16 punkti)
3.1. Papildini tabulu par nodarbinātības struktūru, pretī datiem ieraksti atbilstošās valsts (Dānija, Ēģipte, Gana) nosaukumu!
	Nr.
	Lauksaimniecība
	Rūpniecība
	Pakalpojumi
	Valsts

	1.
	32
	?
	52
	

	2.
	?
	21
	77
	

	3.
	58
	14
	?
	


3.2. Izskaidrojiet, kāpēc nodarbinātības īpatsvars lauksaimniecībā šajās valstīs atšķiras daudz vairāk nekā rūpniecībā!
___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
4. Iepazīsties ar informāciju un izpildiet prasīto! (4 punkti)
Remitenču (naudas pārvedumu) plūsmas dinamika Polijā
	Gads
	2000
	2003
	2005
	2008
	2009

	Remitences (milj. ASV dolāru)
	1726
	2655
	6482
	10727
	8500


4.1. Analizējiet remitenču plūsmas tendenču izmaiņas!

_____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

4.2. Uzrakstiet remitenču plūsmas 2 pozitīvās sekas valsts ekonomikā!

______________________________________________________________________________________________________________________________

5. Izlasiet doto informāciju un atbildiet uz jautājumiem! (8 punkti)
Vācijas parlaments ir pieņēmis lēmumu par pensionēšanās vecuma palielināšanu līdz 67 gadiem pašreizējo 65 gadu vietā. Tas nozīmē, ka visi, kas dzimuši pēc 1964. gada, varēs saņemt pensiju no 67 gadiem. Lēmums stāsies spēkā pakāpeniski no 2012. gada. Tāpat Bundestāgs ir pieņēmis likumu, kas veicinātu cilvēku, dzimušu pēc 1945. gada („bebibuma” laikā), atgriešanos darbā.
5.1. Kāpēc Vācijas parlamentam bija jāpieņem šādi lēmumi? Uzrakstiet divu dažādu demogrāfisko faktoru ietekmi!

1. _____________________________________________________________

2. _____________________________________________________________

              5.2. Kā pensijas vecuma palielināšana ietekmē darbaspēka resursu daudzumu un

              kvalitāti?

              _____________________________________________________________________

              _____________________________________________________________________
